

**Název práce:** Pracovní výchova v dětských domovech

**Jméno autora:** Dana Klimová

**Vedoucí práce:** Doc. PaedDr. Jarmila Honzíková, Ph.D.

---

### **Zaměření a struktura práce**

Předložená práce je zaměřena pracovní výchovu v dětských domovech. Cílem této výchovy je příprava dětí v dětských domovech pro život a proto i pracovní náměty jsou voleny tak, aby děti získaly takové dovednosti, které následně využijí v samostatném životě mimo dětský domov. Předložená diplomová práce je členěna na dvě základní části, z nichž první teoretická část popisuje dětské domovy jako instituce a zároveň popisuje i nadace a projekty, které činnost dětských domovů podporují.

### **Úroveň samostatnosti a reflexe**

Autorka diplomové práce vycházela z převážně z vlastních zkušeností získaných při práci v dětském domově, ale zároveň využila i potřebné informace z literárních zdrojů. Diplomantka vložila do své diplomové práce mnoho vlastních postřehů ze své práce.

### **Využitelnost v praxi**

Předložená diplomová práce obsahuje mnoho cenných postřehů z práce v dětských domovech a jejich organizování. Za velmi přínosnou lze považovat praktickou část, kde jsou popsány realizované projekty, které byly zaměřeny převážně na získávání pracovních dovedností. Realizace těchto projektů je v diplomové práci podrobně popsána, což může být inspirací pro další pracovníky v dětských domovech, ale zároveň i zdrojem informací o činnosti dětských domovů pro širší pedagogickou veřejnost.

### **Práce s prameny**

Autorka diplomové práce dokázala schopnost samostatně pracovat s literárními prameny, vyhledávat nové literární zdroje, i když počet literárních zdrojů není příliš rozsáhlý. V přehledu literatury nejsou uvedeny internetové zdroje, např. ze strany 39.

### **Jazyková a formální úroveň**

Po jazykové stránce neobsahuje práce závažné nedostatky. Po formální stránce lze práci vytknout několik drobných nedostatků, mezi něž lze např. zařadit i normě neodpovídající zvolení okrajů při tisku. I když je obrazová příloha velmi pěkná, chybí na některé obrázky odkazy, a tudíž se čtenář může jen domnívat, ke kterému projektu či návodu patří. Také označení obrázků je nesprávné, např. na str. 51 – Rodinka (viz foto č.1). Odkazy na obrázky také neodpovídají normě.

### **Přípomínky nebo otázky k doplnění**

Při obhajobě bych ráda, aby autorka předložené diplomové práce vysvětlila zařazení obrázku ze strany 55 – Vlčí máky.

**Splnění cílů a výsledné hodnocení**

Cíle diplomové práce byly splněny, vypracování diplomové práce odpovídá zadání diplomové práce.

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím

velmi dobře.



V Plzni dne: 7. 7. 2014

**Doc. PaedDr. Jarmila Honzík, Ph.D.**

vedoucí práce: